КВНЗ «Харківська академія неперервної освіти»

Завдання ІІ (районного) етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з біології
2015

Теоретичний тур. Тестові завдання (10 клас)

Завдання групи А

	1
	Зображена на малюнку квітка запилюється:[image: image10.png]




	а)
	комахами;

	б)
	вітром;

	в)
	птахами;

	г)
	водою.

	2
	Рослина роду Росичка (Drosera) одержує з спійманих комах:

	а)
	воду, яка необхідна для життєвих процесів при виростанні на сухому ґрунті;

	б)
	фосфор, який необхідний для синтезу білка;

	в)
	вуглеводи, тому що вони не можуть утворюватися в достатній кількості при фотосинтезі;

	г)
	азот, який необхідний для синтезу білка.

	3
	Зазначте, які структури притаманні більшості медуз і не притаманні поліпам:

	а)
	орган рівноваги;

	б)
	щупальця;

	в)
	жалкі клітини;

	г)
	підошва.

	4
	У якій із тканин міститься  підвищена кількість мітохондрій: 
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	а)
	1;

	б)
	2;

	в)
	3; 

	г)
	4.

	5
	Визначте назву хвороби, що викликає ламкість кісток у людей похилого віку: 

	а)
	остеобласт;

	б)
	остеопороз;

	в)
	остеокласт;

	г)
	гастрит.

	6
	Діючими противірусними компонентами імунітету, що пригнічують уражені клітини, є:

	а)
	імуноглобуліни;

	б)
	інтерферони;

	в)
	антитіла;

	г)
	ферменти;

	7
	Зазначте, який компонент імунної системи забезпечує маркування антигенів:

	а)
	інтерферони;

	б)
	антитіла;

	в)
	Т-лімфоцити;

	г)
	В-лімфоцити;

	8
	Тонка сполучнотканинна оболонка м’яза – це:

	а)
	епістрофей;  

	б)
	хондроцит;

	в)
	фасція;

	г)
	сфінктер.

	9
	Яка група крові характеризується наявністю аглютиногенів і відсутністю аглютинінів: 

	а)
	перша;

	б)
	друга;

	в)
	третя;

	г)
	четверта.

	10
	Із наведених пар підібрана правильно: 

	а)
	пероксисома – клітинний рух;

	б)
	мітохондрія – запасання поживних речовин;

	в)
	ядерце – утворення рибосом;

	г)
	рибосома – внутрішньоклітинне травлення.

	11
	Виберіть серед перелічених реакцій обміну ту, в основі якої лежить матричний принцип:

	а)
	синтез молекул АТФ;

	б)
	синтез молекул білка з амінокислот;

	в)
	утворення ліпідів;

	г)
	синтез глюкози з карбон (IV) оксиду й води.

	12
	Сума атомів, що входять до складу молекул сахарози, становить:

	а)
	55;

	б)
	45;

	в)
	54;

	г)
	46.

	13
	Нуклеотиди об’єднуються в ланцюг за допомогою зв’язків між:

	а)
	пуриновою та піримідиновою  основою;

	б)
	пентозою та фосфорною кислотою;

	в)
	фосфорною кислотою та радикалом;

	г)
	азотистою основою та фосфорною кислотою.

	14
	Укажіть, до якої транспортної системи відноситься натрій-калієвий насос:

	а)
	полегшеної дифузії;

	б)
	осмосу;

	в)
	екзоцитозу;

	г)
	активного транспорту.

	15
	За допомогою світлового мікроскопа можна спостерігати, що при втраті води рослинні клітини стискуються менше, чим тварини. Причина цього явища пов’язана з:

	а)
	рухливістю плазмалеми;  

	б)
	кількістю пор у плазмалемі;

	г)
	евглена;

	д)
	амеба.

	4
	Хижими комахами, що харчуються іншими комахами, є:

	а)
	богомоли;

	б)
	таргани;

	в)
	вовчки;  

	г)
	бабки;

	д)
	мурашині леви.

	5
	Які з наведених  нижче тканин рослин і тварин мають подібні функції:

	а)
	склеренхіма та хрящ;

	б)
	коленхіма та кров;

	в)
	паренхіма та м’язи;

	г)
	епідерма таі нервова тканина;

	д)
	кора та війчастий епітелій.

	6
	Визначте, які з цих ознак є спільними для хвощів і папоротей:

	а)
	наявність видозміненого підземного пагона – кореневища;

	б)
	у  життєвому циклі переважає спорофіт;

	в)
	для запліднення необхідна вода;

	г)
	зелені листки виконують як функцію фотосинтезу, так і функцію спороношення;

	д)
	розмножуються спорами.

	7
	Якби космонавт жив на планеті, яка більша й важча за Землю, на нього впливала б більша сила гравітації. Які симптоми ви очікували б побачити в цьому випадку в тілі космонавта?

	а)
	підвищення кров’яного тиску;

	б)
	зниження рівня дихання;

	в)
	збільшення м’язової маси;

	г)
	збільшення щільності кісток;

	д)
	зниження числа еритроцитів.

	8
	Виберіть з переліку збудників протозойних  захворювань:

	а)
	туберкульоз;

	б)
	грип;

	в)
	малярійний плазмодій;

	г)
	лейшманії;

	д)
	токсоплазма.

	9
	Хрящова тканина:

	а)
	зв’язує кістки скелета

	б)
	містить остеобласти;

	в)
	містить хондробласти;

	г)
	активно виробляє травні ферменти;

	д)
	накопичує сечовину.


	10
	Укажіть назви мономерів, з яких складається молекула лактози:

	а)
	галактоза;

	б)
	фруктоза;

	в)
	глюкоза;

	г)
	рамноза;

	д)
	мальтоза;

	11
	Мертві клітини можуть входити до складу таких тканин рослинного організму:

	а)
	покривних;

	б)
	твірних;

	в)
	провідних;

	г)
	механічних;

	д)
	фотосинтезуючих.

	12
	Які функції можуть виконувати нуклеотиди в клітинах?

	а)
	є мономерами білків;

	б)
	є мономерами РНК і ДНК;

	в)
	є акумуляторами енергії;

	г)
	є акцепторами атомів Гідрогену;

	д)
	транспортують кисень.

	13
	Білком є:

	а)
	хітин;

	б)
	гліцерин;

	в)
	інсулін;

	г)
	глюкагон;

	д)
	кератин.

	14
	До складу клітинних мембран не входять:

	а)
	нуклеїнові кислоти;

	б)
	ліпіди;

	в)
	білки;

	г)
	вуглеводи;

	д)
	іони металів.

	15
	Енергії АТФ потребують

	а)
	робота Na+-K+-насоса;

	б)
	вхід Na+ в клітину при розвитку потенціалу дії;

	в)
	вихід Ca2+ з внутрішньоклітинних депо;

	г)
	екзоцитоз;

	д)
	ендоцитоз.

	16
	Глюкоза є мономером таких речовин:

	а)
	гемоглобіну;

	б)
	крохмалю;

	в)
	глікогену;

	г)
	інуліну;

	д)
	целюлози.

	17
	Укажіть організми , які  не мають у клітинах клітинної стінки:

	а)
	ховрах;

	б)
	хлорела;

	в)
	хлорофітум;

	г)
	хохуля;

	д)
	холерний вібріон.

	18
	Агар-агар – це:

	а)
	гомополісахарид рослинного походження;

	б)
	гомополісахарид тваринного походження;

	в)
	гетерополісахарид рослинного походження;

	г)
	поліпептид тваринного походження;

	д)
	гетерополісахарид тваринного походження

	19
	Які з речовин є фітогормонами:

	а)
	інсулін;

	б)
	ауксин;

	в)
	етилен;

	г)
	гірудин$

	д)
	цитокінін.

	20
	Холестерин в організмі людини:

	а)
	забезпечує збільшення текучості мембран клітин;

	б)
	бере участь у формуванні атеросклеротичних бляшок

	в)
	бере участь в утворенні каменів у жовчному міхурі;

	г)
	є субстратом для синтезу гормонів;

	д)
	є субстратом для синтезу жовчних кислот.


Завдання групи В

Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання вказано в кожному з них.

В 1. Розгляньте уважно зображену рослину. Дайте відповідь на наступні запитання.

	[image: image1.png]F16. 6—Grass Flower show-
ing pendulons anthers and pro-
truding hairy stigmas.




	1.1. Цифрою 3 на рисунку позначено:

1.2. Для цієї рослини 

характерна видозміна:

А – чашолистки

А – кореневище

Б – пелюстки віночка

Б – чіпкі корені

В – маточка

В – коренеплод

Г – квітколоже

Г – цибулина



	
	1.3. Це рослина:

1.4. Цей організм належить до родини:

А – спорова

А – Капустяні

Б – голонасінна

Б – Лілейні

В – дводольна

В – Пасльонові

Г – однодольна

Г – Злакові

1.5. Укажіть формулу квітки цієї рослини:

1.6. Цей організм належить до такої екологічної групи:

А – Ч2+2П4Т2+4М1

А – ефемероїди

Б – Ч(5)П3+(2)Т(9)+1М1

Б – сукуленти

В – О(2)+2Т3М1

В – ефемери

Г – О6 Т6 М1

Г – епіфіти




В2. Виконайте завдання. Спосіб виконання вказано в кожному пункті.

2.1. Уважно роздивіться малюнок. Відповідно до цифр на малюнку підберіть підписи структур, указаних у списку.
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	А. Підошва

Б. Ротовий отвір

В. Ентодерма

Г. Кишкова порожнина

Д. Ектодерма

Е. Щупальця

Ж. Брунька
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2.2. Уважно роздивіться малюнок. Відповідно до цифр на малюнку підберіть підписи структур, указаних у списку.
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	А. Проміжні клітини

Б. Жалкі клітини

В. Ентодерма

Г. Епітеліально-мускульні клітини ектодерми

Д. Ектодерма

Е. Залозисті клітини

Ж. Нервові клітини

З. Епітеліально-мускульні клітини ентодерми

1

2

3

4

5

6

7
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2.3. Укажіть правильні твердження.


1. Кишковопорожнинні відносяться до підцарства Найпростіші.
2. Для кишковопорожнинних характерна двостороння симетрія тіла.
3. Серед представників цього типу є сухопутні види.
4. Кишковопорожнинні – двошарові тварини.
5. У тілі кишковопорожнинних виділяють ектодерму, ентодерму і мезодерму.
6. У кишковопорожнинних є нервова система дифузного типу.
7. У кишковопорожнинних є дихальна система.
8. Характерна особливість кишковопорожнинних – наявність гастральної порожнини.
9. Гідра має високу здатність до регенерації.
10. Неперетравлені залишки їжі у кишковопорожнинних викидаються через анальний отвір.
11. Характерна особливість кишковопорожнинних – наявність особливих жалких клітин.
12. Велика частина життєвого циклу сцифоїдних проходить у формі плаваючих медуз, фаза поліпа короткочасна.
13. Велика частина життєвого циклу коралових поліпів проходить у формі плаваючих медуз, фаза поліпа короткочасна.
14. Актинії – великі одиночні поліпи, позбавлені скелета.
15. Для мадрепорових коралів характерна наявність потужного вапняного скелета.
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2.4. Укажіть, до яких тварин за характером живлення належить гідра:

а)
фільтратів;
 

в)хижаків;

б)
паразитів;


г) сапрофітів.

2.5. Укажіть, за рахунок яких клітин відбувається регенерація пошкоджених ділянок тіла гідри:

а)
травних;


в)
залозистих;
б)
шкірно-м’язових;

г) 
жалких;



д) проміжних.

В3. Виконайте завдання. Спосіб виконання вказано в кожному пункті.

3.1.Допишіть необхідну інформацію в таблицю.
	Систола
	
	
	Кров із передсердь виштовхується в шлуночки

	
	Скорочення шлуночків
	
	

	
	
	0,4 с
	


3.2. Розгляньте малюнок. Укажіть послідовність органів і камер серця, через які пройдуть ліки з кров’ю до м’язів ніг, якщо їх увести в м’язи руки? 
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В4. Виконайте завдання. Спосіб виконання вказано в кожному пункті.
4.1. Розподіліть речовини щодо розчинності у воді:

	1 – Гідрофобні

2 – Гідрофільні
	А – кухонна сіль

Б – соняшникова олія

В – етиловий спирт

Г – гліцерин

Д – трояндова олія

Е – глюкоза

	1
	

	2
	


4.2. Установіть відповідність між термінами, їхніми визначеннями та конкретними 

прикладами відповідних речовин:

	Термін
	Визначення
	Приклади речовин

	1 – гідрофільний

2 – гідрофобний

3 – амфіфільний
	А – речовини, які нерозчинні у воді
Б – речовини, які добре розчиняються у воді
В – речовини, у яких одна частина речовини 

добре розчиняється у воді, інша – нерозчинна
	Г – фосфоліпіди, ліпопротеїди
Д – глюкоза, сахароза
Е – ліпіди


	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


4.3 Визначте залежність між поданими поняттями та заповніть схему.
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	1 – білки,

2 – каталітична функція,

3 – колаген, 

4 – крохмаль, 

5 – органічні речовини, 

6 –пепсин, 

7 – структурна функція, 

8 – вуглеводи, 

9 – хітин, 

10 – енергетична функція.


